

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 80 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Az oroszok támadják Pflanzler-Baltin frontját

Heves harcok a Strypa mentén — A Buczacz—Czortkow uton elfoglaltunk egy orosz előállást — Az orosz támadások a Narocz-tónál összeomlottak — Olasz vereség a Sugana-völgyben — A Mrzli vrh-en csapataink tért nyertek — Verdunnél a tüzerharcok tovább tartanak

Két hetes szünet után újra megélenkül az orosz hadszíntér. A német nagy vezérkar április elsején jelentette a nagy orosz offenzíva sárba és vérbe futadását és azóta csak helylyel-közzel kaptunk hírt a Hindenburg-hadcsoporthoz tartozó frontja ellen intézett egy-egy sikertelen orosz előretörésről. A mi kelet-galiciai és bessarabiai arcvonalunk előtt még korábban letörték az orosz támadó kísérletek. A vezérkari jelentésekből ma arról értesülünk, hogy az oroszok offenzív törekvései mintha ismét föllobbanni készülnének, az első nap eseményei azonban arra engednek következtetni, hogy ha tényleg új általános orosz offenzíva volna is kialakulóban, erre sem vár nagyobb dicsőség, mint az előbbiekre.

Höfer altábornagy közli, hogy az orosz tüzérseg Pflanzler-Baltin báró hadseregének egész arcvonalát ostromolni kezdte, sőt a Strypa alsó szakaszánál gyalogsági harcok is kifejlődtek. Ezek a harcok részben még tartanak, részben már a mieink határozott sikerével bevégeztek; így a Strypától keletre fekvő Jazlowiecznél, ahol az oroszokat egy gyors ellentámadásunk megfosztotta pillanatnyi sikerüktől, továbbá a Buczacz—Czortkow közti közti miután, ahol egy orosz előállást megszállottunk. Csúpan a Strypa torkolatánál vonultunk vissza egy előretolt sáncunkból. A wolhyniai arcvonalunknak ama része ellen, amelyet József Ferdinánd főherceg vezényel, az oroszok tegnap tüzérsegüket léptették akcióba. A Rokitno-mocsárvidéktől északra harcoló német hadsereg vonala ellen intézett orosz rohamok megghiusultak. A legészakibb haretéren az oroszok a Hindenburg-hadcsoporthoz tartozó frontját és a Narocz-tó menti állásait támadták, de támadásaik összeomlottak. Röviden: sem a déli orosz seregek új parancsnokának, Brussilow tábornoknak, sem Kuropatkin-nak nem volt szerencséje.

Verdun körletében tegnap az ágyúk dolgoztak. Ugyancsak tüzerharcokat jelent a német vezérkar a balkáni hadszíntér Vardar; menti szakaszáról is. Az olasz hadszíntéren Isonzo-hadcseregünk északi szárnya a Mrzli

wh-en egy olasz állás elfoglalásával kifejlesztette legutóbb kiküzdött területnyerését. — A tiroli fronton az olasz támadások nagyjából kudarcra végződtek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, április 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Vonalaink a Strypa alsó folyásánál, a Dnjester mellett és Csernovictól északkeletre tegnap heves ágyútüz alatt álltak. — Éjjel a Strypa alsó folyásának torkolati szögében és Buczacztól délkeletre hevesebb előtérharcokra került a sor, amelyek részben még tartanak. A harcmező legdélibb részén egy előretolt sánc védőt a főállásba vontuk vissza.

Jazlowiectől északkeletre is behatolt az ellenség egyik előállásunkba, de gyors ellentámadással ismét kivetettük onnan és ez alkalommal 1 orosz tisztet, 3 zászlóst és 100 embert elfogtunk.

A Buczacztól Czortkowba vezető országúton egy osztrák-magyar portyázó különítmény rajtaütéssel hatalmába kerített egy orosz előállást.

Az ellenség tüzérsege József Ferdinánd főherceg hadseregének arcvonala ellen is fokozott tevékenységet fejt ki.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoporthoz tartozó Gabrunowka környékén (Dünaburgtól északnyugatra) és a Narocz-tó felől délre elhatárolt ellenséges előretöréseket véresen visszavertük.

Épp oly eredménytelenek maradtak Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoporthoz tartozó osztagoknak a Serwetschnél levő állások ellen, Zirintől északra intézett támadásai.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Burián külügyminiszter Berlinben

Berlin, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) Burián István báró közös külügyminiszter ma délelőtt ideérkezett. A pályaudvaron Hohenliche herceg osztrák-magyar nagykövet fogadta a követség személyzetével. Délben 12 órakor Burián külügyminiszter Bethmann-Hollweg birodalmi kancellárhoz hajtatott, akivel hosszasan tanácskozott. Délben a kancellárnál dejeuner volt a külügyminiszter tiszteletére.

Bécs, április 14. Informált helyen közlik, hogy Burián István báró közös külügyminiszter berlini utazását nem valamely aktuális esemény, hanem folyó ügyek megbeszélése tette szükségessé. A szövetségesek bizalomteljes viszonya, amely a háboruban nap-nap után újra és újra beigazolást nyert, adja meg a két államférfiú mostani találkozásának is a jellegét. Bethmann-Hollweg és Burián báró a szövetséges seregek szakadatlan sikerei által kitöltött szünet után látják viszont egymást és azzal a jogosult önbizalommal, hogy a katonai helyzet tovább is oly kedvezően fog alakulni. A találkozó egyébként már korábbi időpontra volt tervbe véve és csak azért halasztott el, mert a birodalmi kancellár el volt foglalva parlamentjének ügyeivel.

Bécs, április 14. A Neue Freie Presse Burián báró berlini útját összehasonlítja az entente párisi konferenciájával és azt írja, hogy Berlin ma a győztesek találkozó helye. A lap párhuzamot von a múlt esztendő katonai és diplomáciai eredményeiről s megállapítja, hogy Oroszország súlyos leveretésével és belső összeomlásával az entente katonai és politikai gyengesége kétségtelenné vált. Egy új világhatalom összeomlott s megvalósul az álombeli Európa.

URANIA

Szombat Vasárnap
április 15—16.
Két sláger!

Nordisk-film

A hazugság

bűnügyi dráma
4 felvonásban.

A kastély

gazdát cserél

vígjáték 3 felvonásban.

Előadások 3 és 5 órakor
mérésüket helyi árral.

Este 9 órakor
svédström Valborg
világhírű svéd opera-
énekesnő egyetlen dal-
estélye este 9 órakor.

APOLLO

Ma, szombaton
Előadások 3 és 5 órakor
szertékel, 7 és 9 órakor
rendes helyi árral.

Hedda Wernon

szereplésével

Sanki Mária

és 12 apja

dramá 3 felvonásban.

Asta Nielsen

szereplésével

Buksi

Iakodalma

vígjáték 3 felvonásban.

Legujabb

háborus képek

A belga-francia harctér

Berlin, április 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A helyenként élénk és a Maas-területen heves tüzérsgel harctól eltekintve, nincs lényeges jelenteni való. Ágyutüzünk a Maas balpartján megkísérelt támadásokat már kiindulásuk helyén elfojtotta.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**A 304-es magaslat ostroma**

Genf, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) A francia vezérkar jelenti: A németek támadási kísérlete a 304-es magaslati állások ellen a lövészárokból nem jutott ki tüzérsgünk záró tüzelése miatt.

Genf, április 14. A Havas-ügynökség jelenti: A németek hevesen ágyúzzák a 304-es magaslatot és a Morte Homme csucsait, sőt második vonalunkat is Esnes vidékén. Kétségtelen, hogy a németek közel végrehajtandó támadást terveznek.

Hartmann bíboros a császárhoz

Tábori mise a német főhadiszálláson

Nagy főhadiszállás, április 14. Hartmann Félix bíboros, kölni érsek, szerdán ünnepi katonai istentiszteletet tartott az itteni evangélikus templomban. Az istentiszteleten a császár is megjelent kíséretével. A bíboros prédikációt tartott, majd a következő szavakkal fordult a császárhoz:

„Mély hódolattal mondok köszönetet császári és királyi Felségednek, amiért ezen az istentiszteleten megjelent. Isteni urunk és mesterünk, Jézus Krisztus mondta, ha valahol ketten vagy hárman nevemben összeülnek, én közöttük vagyok. Sok katona gyűlt össze ma ebben az imaházban és legkegyelmesebb urukkal együtt istenhez imádkoztak, vajha megadná a mielőbbi győzelmet és békét. — Az egybeforrt imádság méltó a meghallgatásra és ha a jó isten még tovább sulyos áldozatokat követel tőlünk, úgy ebben a pillanatban tolmácsa vagyok a hadsereg katolikus katonáinak és császári és királyi Felséged kezébe leteszem a holtig való rendíthetetlen hűség fogadalmát e háború minden harcában és szenvedésében és minden áldozatában. A mindenható, jóságos és könyörületes isten, akinek szemei előtt itt egybegyűlünk, fogadja kegyesen eme fogadalmunkat, védje és oltalmazza a mi hön szeretett, legkegyelmesebb urunkat, oltalmazza szeretett édes hazánkat. Dicséértessék a Jézus Krisztus!”

Az istentisztelet végeztével a bíboros a templom kijáratáig kísérte a császárt, majd hermelingalléros hosszú biborköpenyében maga is elhagyta az imaházat. (P. L.)

A buvárhajó-háború**Elsüllyesztett entente-hajók**

Barcelona, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Vega 2957 tonnás francia gőzöst egy német buvárhajó torpedó lövéssel elsüllyesztette. A hajó személyzetéből 33 embert megmentettek és Barcelonába hozták őket. A megmentettek elbeszélék, hogy hajójuk elsüllyesztése előtt egy német buvárhajó egy 10,000 tonnás angol gőzöst és egy orosz vitorlást is elsüllyesztett.

Az angol kereskedelmi flotta 3,500,000 tonnát veszített

Rotterdam, április 14. Houston alsóházi tag, a legnagyobb hajóstársasági vezető embere egyike a Daily News tudósítójának azt mondta, hogy a brit kereskedelmi flotta helyzete annyira komoly, hogy még a Zeppelinek elleni küzdelem kérdése is jelentéktelennek te-

kintendő mellette. E nehézségek megszüntetésétől nemcsak az élelmiszerek ára függ, hanem arról van szó, hogy egyáltalában lehet-e majd a nemzetet tartósan ellátni a kellő élelmiszerekkel.

Houston a háború eleje óta különböző okokból elsüllyedt angol kereskedelmi gőzösök számát 950-re becsüli, 3,500,000 tonna úrtartalommal. Az élelmiszerek több mint egyharmadát, sőt csaknem a felét máris semleges hajókkal viszik be Angliába. Houston azt kérdezi: Ha Németországnak sikerülni fog annyira befolyásolni a semleges hajózást, hogy a semlegesek egészen megszakítsák Angliával a forgalmat, mekkora hajó-úrtartalommal fog rendelkezni Anglia a saját szükségletének fedezésére.

Buvárhajóink a Közép-tenger urai

Basel, április 14. Mint a Secolo jelenti Génából, a központi hatalmak buvárhajói a Földközi-tenger urai lettek. Az Olaszország részére szállított 90,000 tonna kőszén nem érkezett meg Génába és Savonába, mert a szállító gőzöket elsüllyesztették.

A balkáni harctér**Höfer jelentése**

Budapest, április 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Az ellenség tüzérsgéje tegnap a Vardar-tól keletre időnként élénk tevékenységet fejtett ki.

Az április 12-ikéről 13-ikára virradó éjjel ellenséges repülőek eredménytelenül dobtak bombákat Gjewjelire és attól keletre Bogorodicára.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.**Görögország nem adja át a Patras—Athén—Larissa vasutat**

Berlin, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti Athénből:

A görög kormány a leghatározottabban vonakodik eleget tenni az entente ama követelésének, hogy a Patras—Athén—Larissa vasutvonalat a szerb csapatoknak Koriuból Szalonikibe való szállítására átengedje. Athéni vezető körök szerint minden eszközzel meg akarják akadályozni ennek a tervnek a keresztülvitelét, amely azonos volna Görögország teljes katonai megszállásával.

Nincs görög kormányválság

Rotterdam, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Times jelenti Athénből, hogy Skuludis lemondása esetén Zaimist, vagy Rhallyst fogják kinevezni miniszterelnökké.

Athén, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) Hivatalosan kijelentik, hogy kormányválság nem áll küszöbön, mert a korona, a kormány és a kamara között fentartás nélkül való egyértelműség uralkodik abban a tekintetben, hogy a semlegességi politikát folytatni kell.

A spanyol király a sebesültekért

Madrid, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) Alfonso spanyol király kérdést intézett a hadviselő államokhoz, lehetséges volna-e a had-

viselők között olyan megállapodást létesíteni, hogy a Vörös Kereszt tagjai a csataterén maradt sebesülteket alkalmas időben elvihessék.

Az összes hadviselő államok hajlandóknak mutatkoztak a javaslat mérlegelésére.

Görögország annektálta Észak-Epiruszt

Lugano, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Corriere della Sera jelenti Athénből: Minthogy az érdektel hatalmak nem kifogásolták Észak-Epirusznak Görögországba való bekebelezését, a kormány újabb dekrétumot bocsátott ki a tartomány végleges bekebelezéséről. Az entente-hatalmak kollektív jegyzékben kérnek felvilágosítást erről a lépésről.

Péter király az entente ellen

Genf, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) A Journal de Genève tudósítója beszélgetett Péter szerb királylyal, aki a hírlapíró előtt a következő kijelentést tette:

— Végzetem a szövetségesek voltak. Hétről-hétre biztattak, de senkisémet jött segítségemre.

Az olasz háború

Budapest, április 14. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az ágyuzást, amennyire azt a látási viszonyok megengedték, mindkét fél részéről tegnap is folytatták.

A Mrzli vrh-en csapataink elfoglalták egy előállást és az ismételt ellentámadásokat az olaszok sulyos veszteségei mellett visszaverték.

Flitschnél és Pontebbanál tüzérsgünk erőteljes tűz alá vette az ellenséges állásokat.

A tiroli arcvonalon az ellenség több helyen támadott. Kísérleteit, hogy a Sugana-szakaszon a Novaledo mindkét oldalán emelkedő magaslatokon állásainkat megszeresse, visszavertük.

A Ponale-országuton csapataink ma éjjel a védőfalat Speronetől délre odahagyták és a legközelebbi állást tartják erősen megszállva. Az Adamello-területen alpinik megszállták a Dossion di Genova határhegygerincet. A Stlfsi hágótól délre az ellenségnek a Monte Scorzuzzo elleni támadása megghiusult.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Bizalmatlansági javaslat a Salandra-kormány ellen**Nagy vihar az olasz kamarában**

Lugano, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) Rómából jelentik: A kamara mai ülésén Merloni szocialista képviselő bizalmatlansági indítványa fölött történt szavazás alkalmával viharos incidensek játszódtak le. A szavazás előtt 80 képviselő elhagyta a termet. Bisolatti reformszocialista, az intervencionisták vezére, Merloni indítványa mellett, tehát a kormány ellen szavazott. A bizalmatlansági javaslat ellen szavazó Cameroni felé minden oldalról kiabáltak:

— Ti klerikálisok, mindig ugyanazok maradtok! Gazemberek! Szalambabok!

Cameroni visszakialtott:

— Ne kiabáljatok! Salandra meggyőzött engem!

Merloni indítványát végül 78 szavazattal 254 ellenében elvetették.

Amerikai rendszerű legjobb marokrakó aratógépek, fűkaszálók, szénagyűjtők, Planet-rendszerű tengeri- és répakapák; eredeti Bächer acélekék, Melichár Unikum-Drill vetőgépek, négyzetbedíltető gépek, „Avance” nyersolajmotorokák hivatalos raktára: **RÁMER SÁNDORNAL**, Debreczen, Piac 43. sz., Bächer—Melichár gépgyárának fióktelepén. Legjobb manilla-zsinor! **Telefon: 962. szám.** **Legjobb manilla-zsinor!**

A súlyos sebesült hadifoglyok kicserélése

Berlin, április 14. A Lokalanzeiger a következő katonailag cenzurázott táviratot közli Bernből: A súlyosan sebesült hadifoglyoknak Olaszország és Ausztria-Magyarország közti kölcsönös kicserélése végett Bohny ezredes, a svájci Vörös Kereszt főorvosa tegnap Comóban tanácskozott a római olasz delegátussal. Még bizonyos nehézségek állanak fenn s így talán még néhány hétig eltart, míg a meg egyezés létrejön. Bohny ezredes Buchsban egy osztrák-magyar delegátussal tanácskozott erről a kérdésről. A kicserélés Svájcban történik.

Mexiko és az Unio konfliktusa

Rotterdam, április 14. A Reuter-ügynökség jelenti Mexikóból: Mexikó jegyzéket intézett az Unio kormányához, melyben az amerikai csapatoknak Mexikó területéről való visszahívását követeli és hangsúlyozza a jegyzék, hogy Villa hadseregeinek üldözését elvégzik a mexikóiak. Az amerikai csapatok ennek dacára erőlyesen üldözik Villa seregét.

Washington, április 14. Mexikói csapatok rállottak az amerikai csapatokra, mikor ezek Porral községen átvonultak. Harc fejlődött ki, amelyben számos mexikói meghalt és két amerikai megsebesült. Caranza az Unio kormányához táviratot intézett, amelyben közli, hogy segített az amerikai csapatoknak, azonban a csapatok visszahívását követeli, mert az amerikaiak benyomulása miatt a mexikói nép forradalomban fog kitörni.

Newyork, április 14. (Magyar Távirati Iroda.) Az itteni tőzsdén a mexikói hírekre erős nyugtalanság támadt. A municós értékek időnkint 1—4 órával estek. A záróforgalom bányádt volt.

HIREK

— A 18 évesek sorozása Debrecenben. Mint illetékes helyről értesülünk, Debrecenben a 18 éves hadkötelezettek sorozása április 28-án kezdődik. A sorozási behívók szétküldése most van folyamatban.

— A hadisegélyek kifizetése. A városi adóhivatal közli: A hadisegélyek kifizetése április hó 16-ától kezdve a régi pénzügyigazgatóság épületben elhelyezett városi adóhivatalban fog eszközölni. Az I., II. és III. kerületben lakó segélyezettek a Degenfeld-téri kapun, a IV., V., VI. és Mezőségi kerületben lakó segélyezettek a Városház-utcai kapun bocsáttatnak be. Kifizetésre kerületenkint naponta 400—400 segélyezett kerül. A városház kapuin hadisegélyezettek bebocsáttatni nem fognak.

— Madzsar József dr. Debrecenben. Márk Endre udvari tanácsos polgármester vasárnap délelőtt fél 11 órára értekezletre hívta össze az anya- és csecsemővédelmi bizottságot a városháza tanácstermébe. Az értekezleten részt vesz Madzsar József dr., az anya- és csecsemővédelmet szolgáló Országos Stefánia-Szövetség igazgatója, aki szombaton érkezik Debrecenbe. Madzsar József dr., a kiváló szociológus az értekezleten ki fogja fejteni a Stefánia-Szövetség égisze alatt megalakítandó debreceni Anya- és Csecsemővédelmi Egyesület célját és nagy nemzeti jelentőségét s hogy milyen kapcsolatban lesz ez a Stefánia-Szövetséggel.

— Debrecen sz. kir. város zeneiskolája e hó 16-án, vasárnap d. e. 11 órakor az intézet helyiségében a Vörös Kereszt javára tanítványival hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget ezuton hívja meg az igazgató. Jegyek 60 vagy 20 fillérért az intézet portásánál előre is válthatók. A hangversenyen előkészítő, közép és kiművelési osztályu tanulók játszanak. Kezdete 11 órakor. — Pénztárnyitás fél 11 órakor.

— A debreceni köztemető. A város építési bizottsága Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklésével ma délután tárgyalta a létesítendő köztemető tervezetét, amelyet a mérnöki hivatal mostanában készített el. A tervezet szerint 600,000 koronába kerül az új köztemető. A bizottság némi kisebb módosításokkal elfogadta a tervezetet és javasolja annak alapján a pályázat kiírását.

— A tetszés problémája és a művészi nevelés. Mitrovics Gyula dr., a református kollégium igazgatója, holnap, szombaton este hat órakor a vármegyeház dísztermében fejezi be az aesthetika alapvető elveiről szóló nagyérdemű előadását. Ez alkalommal tárgyalni fogja a tetszés kérdését, az aesthetikus lelki jelenségeket, a művészetek felosztását és a művészi nevelés nemzeti jelentőségét. Az előadás az egyetem vendégeket szívesen lát.

— A kut tika. A nádudvari csendőrség szenzációs bűnügy fölfedezéséről tett ma jelentést a debreceni kir. ügyészségnek. Kiténik a jelentésből, hogy egy gyilkosságnak jöttek a nyomára, amely még a mult esztendőben, decemberben történt. Ekkor tünt el nyomtalanul Nagy László nádudvari gazdálkodó. A nyomozás akkor sikertelen maradt. Nem tudták megállapítani, hogy Nagy László hová lett. Tegnap aztán véletlenül rájöttek a titokzatos eltűnés nyomára. Künn a határban a gulyás vizet merített a kutból és a vödörben egy emberi kart húzott föl a kut mélyéről. Nyomban értesítette a csendőrséget és kiemelték a kutból egy összezuzott férfi holttestet, amelyben a titokzatosan eltűnt Nagy Lászlóra ismertek. Az orvosi vizsgálat kiderítette, hogy Nagy László erőszakos halállal halt meg és a tettes a kutba rejtette a holttestét. A csendőrség folytatja a nyomozást a gyilkos kézrekerítése végett.

— Elitették a Püspökladányi Hitelszövetkezet könyvelőjét. A debreceni rendőrség négy hónappal ezelőtt letartóztatta Kis Gyula magántisztviselőt, a Püspökladányi Hitelszövetkezet főkönyvelőjét, a szövetkezet kárára elkövetett okirathamítás és sikkasztás vádjai miatt. A főkönyvelő azóta vizsgálati fogságban volt. A debreceni törvényszék büntető tanácsa Hoffmann József kir. ítélőtáblai bíró elnöklése alatt most tárgyalta ezt a bűnügyet. A bizonyítási eljárás során beigazolást nyert, hogy a vádlott az 1912. évtől kezdve a hitelszövetkezet hivatalos könyveit meghamisította abból a célból, hogy a pénztári készlettel egyezzenek az adatok. Nyiszter János nevét egy kötelezvénnyre, Tanács Gyula nevét pedig egy váltóra hamisította rá. A törvényszék Kiss Gyulát okirathamítás büntetetté és egy évi félévi börtönre és 40 korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítélt és az ügyész megnyugodtak a törvényszék ítéletében.

— Svárdström Valborg világhírű svéd operaénekesnő egyetlen dalestélye ma van az Urániában, este 9 órai kezdettel. Valóságos ünnepi előadás lesz ezen eseményszámba menő hangverseny. Jegyek reggel 9 órától válthatók az Uránia irodájában. Telefon 12-51.

— Felhívás. Felhívtnak azon gazdálkodók, akiknél római kath. és görög kath. foglyok vannak, hogy ezen foglyokat f. hó 16-án reggel 6 órára az Attila-téri görög kath. templomba behozni sziveskedjenek, mivel a husvéti ünnepek közeledtével az ilyenkor szokásos husvét szentgyónást és áldozást fogják elvégezni. A foglyok ez alkalomra reggeli nélkül jelenjenek meg. Debrecen szab. kir. város gazdasági munkabizottsága.

Urania

Ma szombaton, április 15-én

Svárdström Valborg

svéd csalogány egyetlen dalestélye.

A dalokat Szonkár Dezső ur. a budapesti népoopera karmestere kíséri.

Jegyek reggel 9 órától válthatók.

Helyárak: 4 K, 3 K, 2 K 50 f. 2 K és 1 K 50 f.

— Sétahangverseny a „Bika”-szálloda dísztermében. A Hadseregélyző Hivatal és a Vörös Kereszt Egylet a cs. és kir. 75. gyalogezred zenekarának közreműködésével az alábbi műsorra a „Bika”-szálloda dísztermében vasárnap d. u. 5—7-ig sétahangversenyt rendez, a következő műsorról: 1. Mendelssohn-Bartholdy: Nyári álombeli nászinduló. 2. Kéler Béla: „Templomavatás”. Ünnepi nyitány. 3. Lehár Ferenc: Keringő a „Tökéletes asszony” motívumaiából. 4. G. Beierbeer: Fantasia a „Hugenották” operából. 5. I. Offenbach: „Hoffmann meséi” operából a kar Barcarola és Finale részletek. 6. G. F. Händel: „Largo”. 7. R. Wagner: Nászinduló a „Lohengrin” operából. 8. O. Petras: Operette egyveleg. — A jótékony célra való tekintettel a nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri a Hadseregélyző Hivatal és Vörös Kereszt Egylet.

— A hazugság című négy felvonásos bűnügyi drámát tegnap mutatta be az Uránia nagy közönség előtt. Nem tulzás, hogy ezen Nordisk-film a legszebbek közé tartozik, a meseje izgatón érdekes, a felvételek gyönyörűek, a rendezés és a színészek játéka elsőrangú. Ma csak 3 és 5 órai kezdettel lesznek mozgó-előadások, mérsékelt helyárral, miután 9 órakor a Svárdström-dalestély lesz.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam befejezése. Az egyetemi tanács azt óhajtja, hogy a Népszerű Főiskolai Tanfolyam szervezésében a jövőre a város közönségének arra hivatott képviselője is vegyen részt, mint amely a most lezáródó két ciklusban rendkívül meleg érdeklődést tanúsított az egyes előadások iránt. E célból egyesületet alakít, amelynek szervezésére a vasárnap délelőtt 11 órára hirdett előadás nagy bizottság kiküldését fogja javasolni. A tanfolyamot hétfőn (és nem kedden) este 6 órakor zárja be Bernolák Nándor dr., az egyetem rektora. Mindkét alkalommal Tankó Béla dr. egyetemi tanár fog előadást tartani „A filozófia problémái” címen. Ebben az egyetemi évben ez lesz az utolsó szabadelőadás.

— Hedda Vernon és Asta Nielsen az Apollóban. Pazar áldozatkészséggel állította be mai műsorát az Apollo, amikor egy műsor keretében Hedda Vernont és Asta Niensent mutatja be új szerepükben. Mi sem természetesebb, minthogy a közönség nagy érdeklődéssel viseltetik a két világhírű primadonna iránt, akik képességük legjavát nyújtják. A tegnapi bemutatón nagyszámú közönség előtt teljes sikert aratott az Apollo műsora. Ma az előadások 3 és 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

— Két öngyilkosság. Ma délelőtt jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Gönczy Józsefné 31 éves asszony rossz családi élete miatt fölakasztotta magát és mire észrevették tettét, már halott volt. — Szávicz Lajos monostorpályi gazda pedig betegeskedése miatt dobtta el magát az életet. Szintén fölakasztotta magát. Az ügyészség kiadta az engedélyt a temetésükre.

— Bőriparosok figyelmébe. A katonaság részére lábbeltek és szíjgyártó munkák szállítása tárgyában folyó hó 18-án (kedden) d. u. 3 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésre a cipész, csizmadia és szíjgyártó iparosok megjelenni kértnek.

— Cipőüzlet áthelyezés miatt a raktáron levő összes cipőim minden elfogadható árbau kiárusítom. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

— A rézgálic kiváltása. A városi főszámvői hivatal közli: Mindazon szólótulajdonosok, akik a rézgálicról szóló utalványt a számvévőségétől átvették és árát a házipénztárba befizették, április 15-től kezdődőleg a részükre kiutalt rézgálicot a városgazdai hivatal helyiségében átvehetik.

SZÍNHÁZ

Műsor:

SZOMBAT: Egy magyar nábob, színmű.

VASÁRNAP: Délután: Királyfogás, operett.

Este: Egy magyar nábob, színjáték.

HÉTFŐ: Az elvált asszony, operett. (Kormos Ilonka vendégjátéka.)

KEDD: Luxemburg grófia, operett. (Kormos Ilonka vendégjátéka.)

A legjobb sajtótermésű

FAJBOROK

kaphatók
GELBERGERNÉL, József kir. herceg-u. 52. sz.

כשר של פסח

Bor és szilvórium nagyban és kicsinyben

Homoki bor	literje	1.40 K
Fajbor		1.60 "
Rizling		1.80 "
Tokaji		2. — "
Tokaji ó-bor		2.50 "
Szomorodni		3. — "
Szilva		7. — "
Ó-szilva		8. — "
Törköly		7. — "
Borovicska		7. — "

Nagyobb vételnél engedményt adok.

Hatvan-utca 2. sz.

HUSVÉTRA

férfi, női és gyermek-cipőket

nagy választékban, olcsó árban vásárolhat

KNÖPFLERNÉL, Csapó-utca 22.

Szombat este 11 óráig nyitva.

APRÓ HIRDETÉSEK

Aranyat-ozdítót, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Intelligens német kisasszony délutáni alkalmazást keres. Cim a kiadóban.

Háromszobás földszintes udvari lakás, fürdőszobával, parkirozott udvarban kiadó. — Arany János-u. 20.

Kalápa az iskola közelében fekvő Sós-féle 12 hold szántóföld örök áron eladó. Értekezni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Szabászmintarajzok modell után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

Pászká-eladás! kapható Zugó-u. 4. sz. alatt.

Szalongarnitúra, hármas tűkör, sporhert, olcsón eladó Iskola-u. 8.

Sámsoni ut Katz-telep 1. szám alatt fekvő Boer-féle új ház, bolt, korcsma és lakás-helyiségekkel, valamint 2 hold földdel együtt kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezni a Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Somossy László cég

HASZDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Tavaszi ujdonságok

Divatkelme, Ruhaselyem, Ruhavászon, Zephir, Karton, Grenadinokban óriási választék!

Valódi brünni szövetek

Tavaszi- és nyáriszezon 1916.

A meddig a készlet tart! Ilyen 3-10 m hosszú úri ruhára (kabát, nadrág, mellény), szalonruhászöveteket, felöltőszöveteket, sportruhászöveteket, selyem-kamgarnszöveteket, ugyanígy nőikoszümszöveteket küld olcsó gyárakért a hiteles és szolid jólismert posztógyártelep

Siegel-Imhof, Brünnben

Minták ingyen és bérmentve. A magányvevő előnyei a szöveteket egyenest a gyárteleptől Siegel-Imhof cégtől rendelni jelenleg jelentősen olcsóbb mint mindenkor. A korai anyag bevásárlás következtében ma is abban a helyzetben vagyunk, hogy bevinnünk az ország és értékes szövetekből és kiválasztást nyújtani. Minden rendelésnek mintái és gondos kivitelezési szavatolunk.

Orvosok

legjobb köhögés elleni szernek jelzik és milliók használják

köhögés,

rekedség, katarrhus, elnyálkásodás, nyakfájás és szármárhurut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. Ezért nagyon kapós a katonáknál

a KAISER-féle Mell-Karamellák

2 fenyővel. 6100 közb. ig. bizonyítvány orvostól és magánostól biztostítják a sikert. Rendkívül jó ízt és kellemes bont. Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 60 fillér. Kapható Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányi Lajos, Kóczán Dezso Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Aranyi S. Árpád, Reichard Sándor, Sággy Ferenc, Batory Imre, Csányi Imre, Mandel József gyógyszerészeknél, Jozsa és Jóna és Központi drogériákban. — Ujfehértón Trón Gyulánál. — Ermlhályfalván Mátrai Ákosnál. — Derecskén Benkő Sándornál.

MEGHÍVÁS.

A DEBRECZENI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG XI-ik évi rendes közgyűlését

1916. évi április 30-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek ezton meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

- Igazgatósági jelentés az 1915. évi üzletéről, ezzel kapcsolatban az 1915. évi zárószámadások betérjesztése.
- A felügyelő-bizottság jelentése.
- Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentés tárgyában.
- Határozathozatal a nyereség hovatfordítása tárgyában.
- Sorrend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
- Kilépő 6 igazgatósági tanácsos helyének betöltése 3 évre.
- Az alapszabályok 23-ik §-a értelmében előterjeszhető indítványok tárgyalása.

Az Igazgatóság.

Figyelmeztetés: 1. Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bir, kinck részvényei a részvények letételére megállapított zárhatáridő előtt legalább 60 nappal irattak át nevére. 2. A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1916. április 27-ig a társaság pénztáránál, vagy az Aradi Első Takarékpénztárnál, Aradon, vagy pedig a Brassói Általános Takarékpénztárnál, Brassóban letendő. 3. A letett részvényekről a részvényes nevére szóló, a letett részvények és az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát feltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy, vagy igazolt meghatalmazottja részére bir érvénnyel. 4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhatók ki.

VAGYON

Mérleg-számla 1915 december 31-én.

TEHER

Pénztárkészlet	134,342.42		Részvénytőke	4,000,000
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék	562,099.96	696,442.38	Tartaléktőke	200,048. —
Váltótárca		12,311,801.88	Hitegyeleti biztosítéki alap	29,700. —
Törlesztéses és kamatozó jelzálogkölcsonők		13,893,674.89	tartalékalap	15,486.71
Előlegkölcsonők		61,588.96	Betétek	4,915,369.53
Értékpapírok		3,641,303.93	Visszleszámitolás	6,730,460.36
Ingatlanok		531,222.07	Szerződéses hitelezők	636,000. —
Folyószámla-adósok		390,768.64	Különféle hitelezők	404,007.82
Hadikölcson-előlegek, különféle adósok		953,063.53	Lombard hitelezők hadikölcson-előlegek	3,080,861.79
Adósok óvadékkölcsonőkért		273,079.60	Engedményezett törlesztéses és kamatozó jelzálog-	
Külföldi pénzek, különféle szelvények		682.90	kölcsonők	12,750,079.07
Felszerelések		38,000. —	Ingatlanokat terhelő törlesztéses kölcsonők	301,089.74
Átmeneti tételek		461,548.99	Fel nem vett osztalékok	708. —
			Átmeneti tételek	166,063.30
			1915. évi tiszta nyereség	28,303.45
		33,258,177.77		33,258,177.77

VESZTESÉG

Eredmény-számla 1915 december 31-én.

NYERESÉG

Kamatok	856,037.80	Nyereségelőrehozat 1914. évről	14,298.13
Adók	95,963.77	Tiszta kamatjövdelem	989,895.26
Igazgatóság, felügyelőbizottság, ig. tanács, tiszti és szolgál-		Értékpapírok kamatai (adómentes)	149,207.19
fizetések, házbér és üzleti költségek	116,085.08	Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamatai	47,579.85
Leírások:		Jutalékok és különféle bevételek	21,166.68
Felszerelésből	4,910. —	Leirt követelésekből befolyt	1,432. —
Követelésekből	122,279.01		
1915. évi tiszta nyereség	28,303.45		
	1,223,579.11		1,223,579.11

Debreczen, 1915. december 31.

Csatári Szűts Bertalan, cégvezető-pénztárnok.

Farkas Jenő, h. igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Domahidy Elemér, elnök.
Dr. Csakó Zsigmond,
17. Schwarz Vilmos.

Molnár Antal, vezérigazgató.
Éder János,
Tedeschi Viktor,

Dr. Kenézy Gyula, alelnök.
Leitner Dezso,
Dr. Weisz Bernát,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Bárány Mór,

Kiss Ferencz,

Mayer János,

Dr. Rittersporn Miklós,

Szirmay Károly.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.